

市委中心组举行人文经济学专题学习会

李扬应邀作辅导 周斌主持 张明康王荣羊维达参加

盐城晚报讯 近日,市委中心组围绕人文经济学举行专题学习会,深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记对江苏工作重要讲话、在盐城考察时重要指示精神,坚持把人文经济强作为文化强市建设的重要目标指向,传承发扬不怕困难、不畏艰险,勇于斗争、敢于胜利的精神,不断满足人民群众的新需求、新期盼,加快建设物质文明和精神文明相协调的现代化。省社会科学院党委委员、副院长李扬应邀作专题辅导。市委书记周斌主持。市委副书记、市长张明康,市人大常委会主任王荣,市政协主席羊维达参加。

去年全国两会上,习近平总书记在参加江苏代表团审议时,深刻提出了“人文经济学”这一研究命题。李扬围绕新时代人文经济学这个主题,分享了理解与思考,指出人文经济学代表未来的发展方向,并从强化人文要素供给力、人文载体支撑力、政策集成力等方面,为盐城繁荣发展人文经济提出针对性意见建议。他说,盐城已经进入了新一轮发展机遇期,站上了高质量发展的“风口”,建议抓住宝贵的机遇窗口,激发人文经济的势能,真正把机遇优势转化为发展胜势,把人文经济变量转化为“红”“绿”发展的增量,相信未来会更加美好。

报告深入浅出、分析精辟、讲述透彻,具有很强的指导意义。

周斌在主持讲话中说,习近平总书记提出的“人文经济学”,是推动中国式现代化建设中要高度重视和研究解决的重大命题,各地各部门要把人文经济强作为文化强市建设的重要目标指向,坚持以文兴业,探索文化创新与产业转型融合共兴,抢抓新一轮科技革命蓬勃兴起,文化创意产业方兴未艾、江苏建设文化大省等重要机遇,深度结合本地文化底蕴,突出文化特色、激发创新活力,培育更多新的经济增长点。要坚持以文为魂,探索文化供给与城市发展同频

共振,挖掘群众喜闻乐见的优秀传统和文化资源,彰显“红”“绿”资源丰富的禀赋优势,塑造呈现城市“灵魂”,更好地发挥文化在推动高质量发展中的引领力和驱动力作用。要坚持以文化人,探索物质文明和精神文明协调发展,注重红色传承、文化赋能,扎实推进城乡精神文明建设,深化社会主义核心价值观宣传教育,为高质量发展和现代化建设提供强大精神力量。

市委常委,市人大常委会、市政府、市政协有关领导同志,市法院院长、市检察院检察长等参加。

记者 王叶州 见习记者 殷俊杰

我市创意打造文化传播新模式 《半小时爱上盐城》新书发布

盐城晚报讯 千多多年的沧海桑田,形成了盐城独特的地质风貌。而爱上这样一座特别的城市,也许只需要30分钟。

2月24日下午,由市委宣传部指导,盐南高新区管委会、都市建设投资集团有限公司主办的《半小时爱上盐城》新书发布会在D·A艺术街区盛大举行。主创团队上海混知文化也来到现场,与众多热心市民、书迷代表、文化界人士、媒体记者等一同分享“打开”盐城的新方式。

作为国内知名文创顶流,混知文化《半小时漫画》系列丛书有着千万级的粉丝流量和热度,常年占据各大畅销书TOP10榜单。这次与盐城联合推出的全新作品《半小时爱上盐城》,将城市形象创意演绎成漫画主人公“阿盐”的成长故事,用图文形式讲述城市特色、历史文化、风土人情和经济发展,开创了混知漫画地方志的先河。

“去年,我们先后去往新四军纪念馆、丹顶鹤保护区、条子泥等地采风,盐城的美丽生态和人文底蕴给我们带来很大震撼。经过7个多月的反复打磨,这部献给盐城的诚意之作才最终诞生。”互动环节,混知文化负

责人陈磊讲述了他的创作灵感和初衷,一句句真切话语让在场每个人都感受到他对这座城市的深厚感情。“希望大家在轻松愉快看漫画的同时,对盐城有更加全面清晰的认识,让城市文化特质更具辨识度、更富传播力。”陈磊说。

文化是城市的根与魂,是推动高质量发展的重要内容与内在动力。近年来,我市大力探索历史文化挖掘、文艺精品创作、文化新型传播等文化传承发展新路径,努力提供体系化、多样化和优质化的文化服务。盐南高新区还与混知文化开展深度合作,建成全国首个“混知漫画式学习基地”。

“希望通过《半小时爱上盐城》这本书,让更多的人了解盐城、品味盐城、爱上盐城。”盐南有关负责人表示,将积极抢抓文化产业发展新机遇,“全面共享盐城自然生态、历史文化、特色产业等资源比较优势,努力将文化资源优势转化为竞争优势、发展优势。”

活动现场,还举行了“爱家乡读书会”成立仪式。向全市12所中小学捐赠半小时系列图书,艺术家还带来了精彩的沙画表演。

王亚衡冬梅 见习记者 殷俊杰

欢乐闹元宵 文明别丢下

盐城晚报讯 元宵佳节,虽然室外天寒地冻,但不少市民游客还是选择带着家人到盐镇水街赏花灯,闹元宵。2月24日晚,夜幕降临,华灯齐上的盐镇水街一派人间烟火繁华气。尽管写有“文明旅游”字样的提示牌随处可见,但仍有个别游客视而不见,不文明行为有些“辣”眼睛。

走进盐镇水街,映入眼帘的是蜿蜒盘旋在水云阁上的巨型长龙灯笼,现场人潮涌动、欢歌笑语,舞龙、舞狮、鼓乐齐鸣的非遗民俗演出热闹非凡。然而,水街内,有一些椰子壳、塑料袋、烟头、食品包装袋、空瓶子等垃圾散落在路边,部分电动汽车随意停放在路旁或是草地上。还有游客无视警示标志在景观草坪上合影、休

息,影响了大家的出行体验,与温馨欢乐的节日氛围形成反差。

“除此之外,个别游客抽烟问题也令人头疼。”水街安保人员苦恼地说,有的场所属于消防安全重点单位,游客的抽烟行为十分危险,一旦发生火灾,后果不敢想象。“文明旅游不仅关乎个人素质,更关乎一个城市的形象。”盐镇水街相关负责人希望市民游客在尽情享受旅游出行带来的快乐的同时,心中常念文明,树立文明意识,爱护公共卫生,维护公共秩序,保护公共设施等,争做文明旅游的践行者。

记者 程兰霞

深化全国文明城市创建工作 红黑榜

张灯结彩庆佳节 夜游盐博共度良“宵”



孩子们在趣味社教活动中欢度佳节。

盐城晚报讯 “陆秀夫的故事真感人!”“盘铁是怎么煎盐的?”“原来盐城曾经也是遣唐使团的登陆地。”……2月24日,正月十五,元宵节当晚,盐城市博物馆里各展厅内人群涌动。一场以“上元皓月·江山瑰丽”为主题的系列文化活动,吸引了众多市民前来,在逛精品展览、品非遗民俗、观情境夜游、玩趣味社教等丰富多彩的文化活动中,共度别样的元宵佳节。

引起观众热议称赞与阵阵掌声的主题活动之一,名叫“夜韵盐博——情境游”。活动中,只见“宋代盐官”带领观众沉浸式参观“天下盐城”“海之韵”“水之秀”“盐之翼”等常设展厅,结合馆藏文物与展陈空间创新打造的《遣唐使登陆盐城》《陆秀夫》《悠悠串场河》《麋鹿神韵》《喜船》等多个情景剧依次上演,融合了诗歌、舞蹈、戏曲等文化艺术元素,让历史“活”起来,生动阐述了千年盐渎的独特地方魅力和深厚文化底蕴。

在盐博特展厅持续展出的《瑰丽·千里江山——观念式数字意境展》,同样十分吸睛。“一少年,一幅画,一千年,古今中外,唯此独见。”该展览以北宋王希孟创作的传世之作《千里江山图》为创作基础,撷取美学元素,运用艺术装置和数字科技进行创意呈现,通过“寻幽”“星尘”“万象”

三个篇章塑造梦幻空间,引领观众穿越时空,感受千里江山壮丽景象和历史底蕴,体验一场极具沉浸式、未来的“东方意境”。

而观众在观展过程中,通过视觉、听觉、触觉等体验,赏层峦连绵,品青绿之色,触碰光影涟漪,无不惊叹于数字技术赋能文化传承的震撼体验。“为了让观展体验更加多元化,我们还特别推出《只此青绿》舞蹈演绎,通过舞者身体的形塑展示千古名画魅力,激活历史记忆,让观众们看懂《千里江山》的美。”盐博工作人员说。

灯弄影,月流辉,人相聚,一半诗意图,一半烟火。盐韵市集上,数百盏花灯营造绮丽夜景,市集铺位上的古风小吃、灯谜互动、非遗手作,让观众纷纷驻足围观。社教中心里,老师给孩子们讲解元宵节的由来与习俗,众多亲子家庭一起制花灯、做元宵。盐梅堂、和羹饮、登瀛咖啡等文创业态,观众们挑选各式文创新品,把盐博的历史文化“吃进嘴里”“装进口袋”“带回家中”。此外,火热的“盐博文牒”也吸引观众往返于场馆各处集章打卡、合影留念。

据悉,佳节过后,盐博还将围绕两大特展,开展丰富的社教活动、公益讲座以及春季研学游,让更多精彩文化活动走进“千家万户”。

陈雷 记者 赵亮 文/图